
 

 

خدابه نام     ساعت برگزاری: محل مهر آموزشگاه   
 اداره کل آموزش وپرورش خراسان رضوی

درگز آموزش وپرورش شهرستان    
۱۴۰۱نوبت اول دی ماه  امتحان   

                                 نام ونام خانوادگی:        

       غیر دولتی اختران     :آموزشگاه نام  تاریخ امتحان: 

 تعدادسوال:            تعاد صفحه:
 نام درس: اقتصاد 

 دهم انسانی  پایه تحصیلی: 

 نمره با عدد و حروف:                                                                                                                                                                                   نام ونام خانوادگی دبیر وامضا:

چون سنگ پیش پا شود                                             آدمى هرگز نمى بیند ز سنگینى گزند    بارم از سبک مغزى بشر  

ف
دی

ر
 

 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید:  ۵/۱
         . غلط      حیصح. دارند یمتفاوت یها ی ژگیو موفق، نانیکارآفر  اما  دارد؛ یفرد به منحصر  یها یژگیو و کتاست ی یفرد هر  چه اگر  الف(
            غلط  صحیح          . اند یتعاون شکل  به ران یا در  کارها و کسب  اغلب  امروزه ب(
 صحیح     غلط برگزارمیکنند. خدمات، مزایده   لاها وحراجی ها،مناقصه وخریداران عمده کاا وهفروشندگان آثارهنری در نمایشگاه (ج
             غلط        صحیح   . دیآ یم وجود به  انتخاب هر در  منافع و ها نهیهز  سهیمقا از  عاقلانه ماتیتصم د(
 باشید. صحیح      غلط   داشته را آنها به یابی دست یآرزو تواند ی م فقط کشور  دیتول امکانات یمنحن در مرز از  خارج نقاط (ه

 صحیح          غلط              دهد. عوارض گمرکی و خدماتی با ایجاد شفافیت فرار مالیاتی را کاهش می ی( 

۱ 

 :  زیر را با عبارات مناسب کامل کنید جملات ۴
 ... خود از کسب وکارها مراقبت می کنند...............کارآفرینان با..الف( 

 بخشی از مالکیت شرکت را در اختیار دارد و در.........شریک است .  آن،......... یک سند مالکیت است و نشان می دهد که دارندۀ ب( 

می شود. این وضعیت   قانونی یا حتی غیر قانونی، تعداد فروشنده یا خریدار به یک یا چند نفر محدود اقتصادی،طبیعی،  دلایلگاه به ج( 

 را ...................... می گوییم. 

 .گزینه های انتخاب بده بستان کرد  به دلیل وجود ..........باید بیند( 

 و خدمات واسطه ای از پرداخت مالیات معاف می شوند.  ...... کالادر مالیات بر ............... (ه

 مالیات بر مصرف نهایتاً به وسیلهٔ ...............................پرداخت می شود.  ی( 

 .  پشت سر امضای پیمانهای تجاری و یا نقض آن .....................کشورهاست. و(

۲ 

 زیر پاسخ کوتاه دهید.   سوالاتبه  ۵/۲
 هدف از تشکیل تعاونی ها چیست ؟ الف( 

 ست؟ یچ دیتول یها نهیهز  از  منظور  ب(

 مالیات بر درآمد =                                    مالیات بر دارایی =    چیست؟ روبرومبنای مالیات های  (ج

 را تایید کند، چه نام دارد؟  محصولاتسازمانی که وظیفه دارد کیفیت یا عدم کیفیت ( د

 دخانیات، جزء کدام دسته از مالیات هاست؟ عوارض مالیات بر مشروبات غیرالکلی ماشینی و مالیات بر ( ه

۳ 

 چهار گزینه ای:   سوالات ۳
و مشتریان بهره می گیرد وخود   همکاران،  کارشناسان نظر از علم و  زیرا ت س ا موفق آفرینار کاست دخترش یک  معتقدآقای فضلی . ۱

 ؟   کندمی  اشاره موفقفرینان کارآام ویژگی دک به.او دهدمی  وفقرا با شرایط بازار 
 گیرنده  یاد  د(                  دهندهسازمان  ج(               نو آور ب(                 یزبینالف( ت

 
 ....... نام دارد. ...........دانش اقتصاد از مفهوم کامل تری برای تفکر درباره هزینه ها استفاده می کند که .... ۲

 کمیابید(                    هزینه فرصت  ج(  بودجه               قید  ب(  رفته               هزینه در  الف(
 
 یک موسسه غیر انتفاعی نهادی ..... است که برای انجام ماموریتی ...... ، یعنی با هدفی....... شکل گرفته است. . ۳

 غیر تجاری – سودآور  –قانونی ( ب  تجاری                         غیر   –غیر سودآور  –قانونی  الف(
 تجاری –غیر سودآور   –غیر دولتی  د(                                   تجاری  –سودآور   –غیر دولتی ج( 

 
 با .......................... اثر مثبتی بر ............................... دارند.   معمولاً اختراعات  و ابداعات  .۴

 مصرف و تقاضا - کاهش هزینه هاب(               عرضه تولید و -ها کاهش هزینه الف( 
 تقاضامصرف و  -فزایش هزینه ها د( ا                تولید وعرضه   -هزینه ها  افزایشج( 

۴ 



 

 

 

 نقطه ی زیر مرز امکانات تولید نشان دهنده ی چیست ؟ . ۵
 است امکانات بهترین استفاده را کرده  د( از  دسترس         غیر قابل ج(                   اکارا( نب کارا                 نقطه الف( 

 
 . ........افزایش می باید مانند.... کالایدرآمد میزان درخواست ما برای با افزایش  .۶

 شکر  ،  مکمل  کالای د . زمینی        سیب  ،  لی معموکالای ج. مرغوب       برنج ، پست ( کالایب برنج          معمولی، کالای الف(
 
 ..........رخ می دهد  ....... در بازار از مقدار عرضه آن بیشتر باشد در بازار  کالاییاگر مقدار تقاضای . ۷

 مازاد ( دنی                 فزو ج( ب( کمبود                             تغییر نکرده ( الف
 
 دیگر کاسته شود .  در کدام گزینه این امکان وجود دارد که حداقل بیشتر از یک کالا تولید شود بدون آنکه از تولید کالاهای. ۸

 بالای منحنی مرز امکانات تولیددر نقاط  ب(    تولید                   در نقاط زیر منحنی امکانات ( الف
 تولیددر نقاط فراتر از منحنی مرز امکانات   د(                  تولیدر نقاط روی منحنی مرز امکانات ج( د

 
 کدام مورد عنوان مالیات چند مرحله ای را به خود اختصاص داده است ؟   .۹

 عوارض گمرکید(                 مالیات بر ارزش افزوده( ج مصرف                   مالیات بر ( ب                مالیات مستقیم ( الف
 

 نیست؟   یا خدمات عمومی کالاو خدمات زیر مربوط به  کالاهاکدام دسته از  .۱۰
 هابزرگراه  -اینترنت -پارک د(     نشانی   آتش  -پل ها -جاده هاج(   بانک       -معادن -پلیس ب(         سینما   -پل -اورژانس (الف

 
هزار تومان میگیرد هزینه   ۵۰هزار تومان میگیرد یک ساعت به جای منشی خود کار کند که ساعتی ۲۰۰گر وکیلی که ساعتیا .۱۱

 ۵۰د(               ۲۰۰ج(                ۲۵۰ب(              ۱۵۰الف(                 وکیل چقدر است؟فرصت این 
 

 پس می توان گفت در تولید قهوه.......  کشور برزیل نسبت به کشور ترکیه با هزینه ی کمتری قهوه تولید میکند. ۱۲
 دارد. برزیل نسبت به ترکیه مزیت نسبی ب(                 دارد.ترکیه نسبت به برزیل مزیت مطلق  ( الف
 دارد. برزیل نسبت به ترکیه مزیت مطلق د(                     دارد. ترکیه نسبت به برزیل مزیت نسبی ج( 

 
 کارآفرین کیست ؟  ۷۵/۰

 
۵ 

 داد؟  کاهش کرد، کم دیتول زان یم از  نکهیا بدون را دیتول نهیهز  توان یم ییها راه  چه  از  ان یز  و ضرر  از  یر یجلوگ یبرا ۱
 

۶ 

 دو مورد از مزایا و معایب کسب و کارهای شخصی را بنویسید .  ۱
 

۷ 

 ۸ قید بودجه چیست ؟  ۵/۰

 . دیده حی توض است؟  کارا  شرکت کی ای کشور کی اقتصاد صورت چه  در  ۱
 
 

۹ 

 ۱۰ و خدمات منابع کمیاب تولید کدامند؟ نام ببرید کالاهابرای تولید  ۷۵/۰

 مورد ۲مالیات را بیان کنید. دولت از گرفتن هداف ا ۱
 

۱۱ 

 ۱۲  دهید؟مهمترین نوع مالیات بردارایی چیست؟ توضیح  ۱

 )دو مورد(  و استحکام اقتصادی نزدیک شود؟ استقلالدر چه صورتی یک کشور میتواند به وضعیت  ۱
 
 

۱۳ 

 ۱۴ اگر اصل مزیت نسبی و مطلق رعایت نشود چه پیامدهایی به دنبال دارد؟  ۱

      موفق باشید  ۲۰



 

 

 

 اسخنامه درس اقتصاد  پ

 ( ۲۵/۰هر پاسخ صحیح  (صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید: . ۱
 غلط صحیح       ی(  ه(صحیح       غلط         د( ( غلط          ج( صحیح        ب الف(

 (۵/۰خالی ) هر جای : جملات زیر را با عبارات مناسب کامل کنید. ۲

 مصرف کننده نهاییافزوده       ی( کمیابی       ه( ارزش انحصار        د( سود و زیان       ج(   -ب( سهامکار و تلاش      الف( 
                     و( منافع ملی 

 

 (  ۵/۰پاسخ صحیح  ) هر به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. . ۳
 نیازمندی های اعضا و بهبود وضعیت اقتصادی آنها  تامین الف( 
 نامند.  تولید میشود هزینه پولی که برای تولید صرف میب( 
 درآمد افراد و شرکت ها  مالیات بر درآمد:           پرداخت کننده(   مالیات بر دارایی: ثروت مودی)ج( 
 سازمان استاندارد  د( 
 مالیات بر مصرف  ه( 

 (۲۵/۰پاسخ صحیح هر  (سوالات چهار گزینه ای: . ۴
 غیرتجاری -غیرسودآور  -قانونیالف : ( گزینه ۳فرصت            ( گزینه ج : هزینه ۲یادگیرنده           ( گزینه د : ۱
 ، برنج الف: کالای معمولی گزینه ( ۶گزینه ب : ناکارا           ( ۵عرضه          تولید و -کاهش هزینه هاگزینه الف : ( ۴
 ج : مالیات بر ارزش افزوده( گزینه ۹زیر منحنی امکانات تولید         در نقاط گزینه الف : ( ۸گزینه ب: کمبود              ( ۷

 مطلق دارد.  برزیل نسبت به ترکیه مزیت گزینه د: ( ۱۲               ۱۵۰گزینه الف :  ( ۱۱              بانکپلیس_ معادن_ ب: ( گزینه ۱۰

  راههای جدیدی برای تولیدکند و یا میمحصولات جدیدی تولید و عرضه   ۲۵/۰ پذیریخطرو   ۲۵/۰ نوآوریکارآفرین کسی است که با . ۵
 کند.  کشف می   ۲۵/۰

 ۰/ ۵ .کاهش هزینه هاو  افزایش درآمدبا . ۶
جلوگیری از  ی یا در مواد اولیه وانرژ جویی صرفه، کار غیرلازمپرهیز از استخدام نیروی  مثل وریجویی و افزایش بهرهصرفهتوان با می

 ۵/۰.  کم کرد،کاهش دادکه از میزان تولید بدون آنهزینه تولید را  ریخت و پاش ها

 ۵/۰تصمیم گیری،  .... ، آزادی عمل و سهولت در آسان و هزینه های نسبتأ اندک راه اندازی مزایا: . ۷
 ۵/۰ مشکل تأمین مالی ، ... بار سنگین مسئولیت  ، :  معایب    

به دلیل اینکه بودجه ) ۰/ ۵دارید.گوییم شما یک قید بودجه ، در این حالت میدارید کردن مقدارمشخص و محدودی پول برای خرج وقتی . ۸
 بستان کنید( -بده، شما مجبورید بین گزینه های خود تان محدود است

  موجب  ،ای که این بهبود وضعیتبه گونه ،از تمامی فرصت های خود برای بهتر شدن وضعیت خودش استفاده کرده باشد، اگر یک شرکت یا کشور. ۹

 ( ۱).عنی شرکت یا کشور از منابع موجود خود بیشترین استفاده را میبردی.اقتصاد آن شرکت یا کشور کاراست  ،ر شدن وضعیت دیگران نشده باشدبدت
 ))کنند یا خدمات دیگر کاهش پیداها کالاکه آن بدون ؛در غیر این صورت حداقل بیش از یک کالا یا خدمت میتوان در دسترس مردم قرار داد ))

 ۲۵/۰ سرمایه  -۲۵/۰نیروی کار  – ۲۵/۰)زمین(منابع طبیعی. ۱۰

کاهش نابرابری ها و فاصله های اقتصادی و . ۳کاهش فعالیت های نامناسب و تشویق فعالیت های مطلوب . ۲افزایش درآمد دولت . ۱. ۱۱
 ( ذکر دو مورد کافی است) .اجتماعی

   ۲۵/۰مالیات بر ارث . ۱۲
در واقع زمانی که اموال شخص متوفی قرار است به وراث منتقل شود . از اموال و دارایی های باقی مانده شخص فوت شده دریافت می شود 

 ۰/ ۷۵ دولت از دارایی و ثروت در حال انتقال مالیات می گیرد 

از وضعیت تک محصولی فاصله . ۲.گوناگون کندراه های تامین کالاهای وارداتی یا بازارهای فروش کالاهای صادراتی خود را .  ۱. ۱۳
به علم و فناوری و  . ۴. با خلق مزیت های جدید اقتصادی امکان تامین برخی نیازهای مهم و اساسی را در داخل کشور فراهم کند .۳بگیرد. 

 نمره  ۵/۰هر مورد است( ذکر دو مورد کافی  .)اقتصاد دانش بنیان توجه بیشتری داشته باشد 

چرا که منابع کمیاب   شوداولاً از منابع و سرمایه ها به بهترین نحو ممکن استفاده نمی شود که به نوعی هدر رفت آنها محسوب می   .۱۴
   ۵/۰. هستند

  ً  ۵/۰ کیفیت تر رفاه جامعه کاهش می یابد بیبا تولید محصولات کم تر و  ثانیا

     موفق باشید 


